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Correlações para ebulição
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Peĺıcula de ebulição em piscina NuD = C

[
g (ρl − ρv)h

′

lvD
3

νvkv (Ts − Tsat)

]1/4

h = hconv + 3/4hrad hrad =
εσ
(
T 4
s − T 4

sat

)
Ts − Tsat

Correlações para condensação
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Correlações para convecção livre.

Laminar, RaL < 109 NuL = 0, 68 +
0, 67Ra

1/4
L[

1 + (0, 492/Pr)
9/16

]4/9
Laminar e Turbulento NuL =

0, 825 +
0, 387Ra

1/6
L[

1 + (0, 492/Pr)
9/16

]8/27


2

Superf́ıcie Superior da Placa aquecidada ou

Superf́ıcie Inferior da Placa Resfriada NuL = 0, 54Ra
1/4
L

(
104 ≤ RaL ≤ 107

)
Superf́ıcie Superior da Placa aquecidada ou

Superf́ıcie Inferior da Placa Resfriada NuL = 0, 15Ra
1/4
L

(
107 ≤ RaL ≤ 1011

)
Superf́ıcie Inferior da Placa Aquecida ou

Superf́ıcie Superior da Placa resfriada NuL = 0, 27Ra
1/4
L

(
105 ≤ RaL ≤ 1010

)
Cilindro Horizontal Longo; RaD ≤ 1012 NuD =

0, 6 +
0, 387Ra

1/6
D[

1 + (0, 559/Pr)
9/16

]8/27


2

Esfera; Pr ≥ 0, 7; RaD ≤ 1011 NuD = 2 +
0, 589Ra

1/4
D[

1 + (0, 469/Pr)
9/16

]4/9
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